AYKHXH 1"
"Eoto 0 derypatikég ydpog 2 = {1 ,2,3,4,5,...,1000 } KO T0. evEONEVE TOV:

A : « oplOpog Tohromhdcio Tov 4 » Kol

B : « apOpég morramiaoro Tov 6 »

EmAéyovpe otnv 1oym évav aprOpd. Na ppedodv or mOavoTnNTES TOV EVOELOREVOV:

a) A p) B v ANB 3 AUB e A-B

AYKHXH 2"

Eméyovps Toyaia évav apiOué a amd 1o civoro A = {1, 2,3, 4} Kot évay apOpo B amd o
civoro B= { 0,1, 2, 3}

o) No Ppeite 10 derypaTikd yopo Q 1OV TEPAPOTOC.

B) Av emié€ovpe Toyaia éva otoryeio Tov Q, va Bpeite TIC MOAVOTNTES TOV EVOEYONEVOIV:
K : «n¢eéicoon ax’+ 2Bx + 1 =0 #yxe1 800 pileg mpoypoTikig KoL GVIGES »
, 2 . ;o , ,
A: «negicoon ox + 2Px + 1= 0 &a pia pita apaypotiky duin »
M : «n eficoon ax’+ 2Bx + 1 =0 dev éxer mpoypotikés piceg »
AXKHXH 3"

Ozopovpe To derypatikd yhpo L= {(1)1, ®,, O3, 0)4}

a) Av P(m1)=%, P((x)z)=%, P((DS)=%, va. Bpedsin P((D4)
B) Av P((x)l)=P((D4)=% Kot P(())Z)=3-P((03),va Bpebodv o1 P((&)z) Ko P((O3)
1 1 7
Y) Av A={(Dl, O)Z}, B={(,02, (04}, P((t)l)=Z, P(A)=E Kol P(B)=E, va.
Bpedein P((’)s)
AXKHXH 4"
5

H I 1G&n evog Avkeiov &xel 80 padntég ko padnitpres. To 87,5% tov pednrav kot ta — 1OV

padNTPLOV cvppeteiyov otnv TevOuepn exkopoun g tdéng tovg. EmAéyovpe oty toyn éva
aropo. Av n mOovéTnTa vo gival padnTig Kol vo piy coppeteiye oty tevonuepn exdpopn g I'”
Avkeiov gival 6,25%, va Bpeite:

o) IIécovg podntéc ko woceg podfTpieg éxern I'" TaEn Tov Avkeiov.

) Tnv mOBavotnTe va givar padTPLo KoL vo. Py GOPPETELE oTNV TEVOpEP EKdpop).



AYXKHYH 5"

‘Eoto 2= {0)1, W5, M3, ® 4} 0 derypoTIKOG YAPog evog merpdpartog TOms. Av P (0)1),
P (0)2 ) , P (0)3) Ko P(0)4 ) , M€ TN 6€1Pa oV divovra, sivan Sradoykoi 6por aprOuNTIKIG

TPo6dov Kar Yo Ta evdeydpeva A = { o, 0)2} ko B= { ®,, (1)4} [Ly'4ita
P(B) = P(A) + 5 , va Bpeite Tig mOavéTyTES:
P(oy), P(0,), P(e) xan P(0,)

AYXYKHYXH 6"
‘Eoto Q= {(Dl, 0,, 0)3} 0 dErypoTIKGG JOPOG VOGS mEpapaTog TOMGS. AV P((nl), P((x)z)
Kot P(a)3), pe T ogpd mov divovral, gival oLadoIKoi 6por aPLOUNTIKNS TPOOGIOVL KOL Lo VEL

P((1)3)= ZP((Dl).Na Bpeite Tig mOavéTNTES: P((l)l) : P((y)z) Kol P((D3)

AXKHXH 7"
‘Eoto Q= {(Dl, W5, O3, (04} 0 deypaTIKOG YOPog €vog mepdpartog Toyne. Na Ppeite v

. . i k 1 1 «x i B
T tov Ke R, dote ov apBpoi 1 ——, — | —  — vo TOPLGTAVOUV GVTIGTOL(O TIG

6 2 12 12
mOAVOTNTEG TOV ATAADYV EVOEYONEVAOV {0)1}, {0)2}, {(03} Ko {(1)4}. XN ovvéyewn va

vrohoyicete TNV MOAVOTNTA TOL £vdE Opévor A = { 0, ,0,,0, }

AYXKHYH 8"
1

IN'a 300 evogydpeva A ko B gvég derypatikov yopov Q oyvouvv P(A’)= 5
9 3

P(AUB)=— xa P(ANB")=—. Na ppeite Tic mOavéTnTeg:
10 10

o P(A)  p P(ANB)  » P(B) & P((A-B)U(B-A))

AYKHXH 9"

I 000 evogyopeva A ko B gvog derypatikod yopov € eyvovv P(B) = g ,
rAon 1 e [ , 3
P(A'NB") = 3 ka P(A"UB") = R Na Bpeite Tig mOavoTyTEG:

o) P(AUB) p) P(ANB) ) P(A) 3) P(A'-B")

AYXKHYH 10"
7

INo 000 evogyopeva A kow B €vog derypatikod yopov € 6yvovv P(B') = —2 ,
, 1 7
P(A"-B)= 2 ka P ((A -B)UB- A)) = Th No Bpsite Tig mOavéTyTEG:

a) P(B) p) P(AUB) v) P(ANB) 8 P(B'-A")



AXKHXH 11

Ia 500 evdexdpeva A kou B evég dsrypatikot ydpov Q woyvovv P(A)=0,50, P(B)=10,40 ko
P(ANB)=0,18. Na ppsite Tic mOavéTnTES TOV EVEELOPEVEOV:

0) Na payparomon0ei évo Tovridiotov omd ta A kor B.

p) No pnv npayparomonOsi kavéva ané 1o A ko B.

v) Na npaypatomwomn0si pévo to A.

0) Noa mpayparomon0ei To mord éve amd T A ko B.

€¢) No mpayparomondei pévo éva ané T A ko B.

AYXKHYH 12"

‘Eoto A, B 0v0 gvogydpeva evig derypatikod yopov Q. Av 1 mBavotnta va tpaypotomorn el
13

povo éva amd to evogydupeve A kor B givan 20° gve N mBavétnTo vo Tpoypatomoindsi

17

TOVAGYLGTOV V0. 0TT6 OVTA Eivan 20° va Bpeite:

o) Tnv mBavotnta vo Tpaypetoron0ovv Tavtédypova Ta evogyéueva A ko B.
B) Av emmiéov  mOBavoTnTE VO TPpaypoTomonOei pévo o A givan 5> va Bpeite Ty

mOavoTnTa:
i) Na wpaypatomoun0si To gvdgyopsvo A.

i) Na tpaypatomwom0sei o svéeyopevo B.
iii) No Tpaypotomon0si to mord éva amd to gvdeyopsve A ko B.

iv) Na unv poyportomon0si kavéva omd ta gvdeyopeve, A kar B.

AYKHYXH 13"
Lo ) ) .y 7
Av A, B sivar 800 evdeyopeva evog derypotikod ydpov Q, pe P (A) = 15 °

P(A—B')= % Kon P(A'—B)= %, vo Ppeite Tig mOavéTNTEG:

o P(ANB) p P(AUB) v P(B) & P(ANB") o P(A'-B")

AYXKHYXH 14"
‘Eoto A, B &%0 evdeyopeva evég derypotiod ydpov Q.Av ta evdeyopeva A , A—B xar AUB

ava 890 dev ivan 1eomifava kon or mOavetyréc tovg P(A), P(A —B) kv P(A U B) civan
GTOYYEL0 TOV GUVOlov X = { X / X pite ¢ &icwonc (36x°—25)(6x° —5x+1)=0 } ,

vo. Bpeite TIg MOAVOTNTES TOV EVOEOPEVOV:
o) Na npayparomon0ovv Tavtdypova to. A ko B.

) Na npayporomondei to B.
v) No npayportomomn0ei povo to B.
0) Noa mpayparomon0si To mord éva amd Ta A ko B.

€¢) No wpaypatomomdei pévo éva ané to. A ko B.



AYXKHYH 15"

‘Eot® A, B 000 gvogyopeva £vog de1ypatikod yopov Q. Av 1 mOavoTnTO VO TPpOypRaTomon)0si

n mOavotnTa Vo TpaypoTorotn0si povo to evogyopnevo B givar

3
8 b

R6vVO TO EVOEONEVO A givan

7 eve N mOavOTNTO VO TPpaypaTomo0&i Tovdayiotov éve amd A ko B givar e va Bpeite Tig

TOAVOTNTEG TOV EVOEYOPUEVOV:

o) No wpaypatomondei to A.

) Na mpaypoeromonfovv tavtdypove To. A ko B.
v) Noa npaypatomomn0si to B.

0) Na pnv npayporomon0ei kavéve omé 1o A ko B.

€¢) No mpayparomondei pévo éva ané to. A ko B.

AYXYKHYXH 16"

‘Eot® A , B 000 evogyopeva €vog derypatikod ydpov Q. Av 1oy00vv 01 6YEcels:
e P(ANB)=P(A)-P(B)
e P(A)>P(B)

e P(AUB)=4P(AN B) =§

167€ Vo, Ppeite:

a) Tigmbavétyres P(A) xa P(B)

B) Tmv mBavétnTa va Tpaypatomorndei pévo to evoeyopevo A.

v) Tnv mOavétnrte va tpaypatomwowdsi povo to gvoeydpevo B.

0) Tnv mBavotntae vo pnv tpaypotoron0ei kavéve and to evogyopeve A kot B.

¢) Tnv mBavétnra vo wpaypatomon0ei pévo éva amwd Ta gvogydpeva A kor B.

AYXKHYH 17"

‘Eoto Q o daiypatikdg yodpog evég mepapatog toyme pe N(2) =60, mov amorshsitan amé

womiBove amha evogydpeva. Av A, B givor 00 gvogydpeva Tov Q , To 0moid IKAVOTOLOUV TN
oyxéon:
2 2
25-[P(A)] +9[P(B)] =20-P(A) + 6- P(B) - 5, vors:
a) No ppsite i mOavotreg P(A) ko P(B).

P) Na Bpeite To TA00g TOV oTo Ei®V TOV evdgopévy A Kk B.

1

v) Avn mOavotnTa vo rpaypotoroinei povo éva amd ta evogyopevae A ko B givon 3

va ppeite: i) v mOavornra P(A N B) i) v moavérnra P(A'—B')

AXKHXH 18"

"Eoto évag tpuynigroc opiOpsg 2 4 X. Emiéyovps toyaio to yneio Tov povadov. Na ppeite Tig
mMOAVOTNTEG TOV EVOEYOPEVOV:

0) « o apBudég ownpeitor pe 170 3 KoL pe 10 S H»

B) « o aprOuoc dsrapeiton pe Evay TOVAGYLOTOV 06 TOVG 0PLOpovs 3 ko S»
v)  « o apOpiég dronpeitor pévo pe 1o 3 »

0) « o apiBpdg dwpeiton povo pe Evav oo Tovg apBpovc 3 ko 5 »

€) « 0 aprOpog ogv owaipeiTan ovTe PE 70 3 00TE PE TO 5 »

0T) « 0 apiBpog Swmpeitor pe Evav 1o oD amd Tovg aprBpovg 3 ko 5 »



AYXKHYH 19"
"Eva kovuTti mepiéyer S kitpiveg, X mpaocives ko y yoralies prares. aipvoovpe Tuoyaio po préia

amd 1o Kouti. Av1n mOavoTnTte vo wapovpe tpdoivn 1 yorhdlro pwaio ivor 7> EVO M

mOavoTnTa va mapovpe Kitpivn 1 yaralre sivan 5> T071E:

o) Na Bpeite ta X,y kaOag emiong Kol TOGES pwareg £YeL TO KOVTI.

B) Na vwoloyicere Tnv MOAVOTNTA VO TAPOLUE KiTPLvn 1] TPdoIv) prddra.

AYKHYH 20"

1 5
Av A, B sivar 500 evdeyopeva evog derypatikod ydpov Q, ne P(A)= 5 Ko P(B) = 8
16te: 0) No egerdoere av Ta gvogyodpeva A kor B givan acsvpfipoocta.
3

B) Na amodeiters 611 % <P(ANB)L % 7) Na amodziters 61 P(A — B) < 3

AYKHYH 21"

‘Eot®m Q 0 de1ypaTiKoS Y MPog evOg TEpapnaTog TOYNG pe nenepacnévo mibog otoryeiov kot A ,
w1 13

B 800 evdeyopeva tov Q. Yro0itoups 61t P(A) < = ka P(B') < 26 - Na anodeitete 6TL:

25
u)P(AﬂB)Zgg—P(AUB) p ANB=D

AYKHYH 22"

TN to evdeyépeve A ka1 B evég derypatikod yopov Q , ne B < A oyve n oyéon:
4-[P(A)]° —P(A)+P(B)—4-P(A)-PB)<0 (1).

No omodci&ete 6TL

o) P(A)=PB) xa A#B

B) O<P(A)<% Kot P(AﬂB)<%

AYXKHYH 23"

Av A, B gival 600 evogopeva £vOg SELYROTIKOD YOPOv  Kor 1oy deL

P(A’"UB)=P(A)+P(ANB),

167¢ vo, amodeitete 6t 0) P(A) = % p) PA-B)< ; n P(ANB)L ;

3) P(B—A)>P(B)-P(A)
AYKHXH 24"

Av A, B givar 500 svdgydpeva evog derypatikod yopov Q kavweyver P(A"UB)= 2 (1),

16te vo omodeitere 611: 0) P(A — B) = ; ) P(A) = ; 7 P(B) < ;
) PB—A)XP(A—B)



AYXKHYH 25"

‘Eoto Q= { 0, 0y, Oz, O, O } 0 JEIYRUTIKOG YDPOG EVOS TELPANATOS TOYNG KoL OO
. . 1
evdeyépeva Tov A = { 0, 05, O } ko B= { W,, W, , O } Aveivan P(A) = 3 ko

P(B) = g , T6TE:

@) No omodeicere ot A—B =B’

B) No Bpeite v mOavotnra P(A — B)
7) Na amodeiters o P(AUB) =1
) Na omodeitere o1 P(AMNB) =0

€¢) No gfetdoete av T gvdgydpeva A ko B givon acvppipacto.

AYXKHYH 26"
Xg o emyeipnon to 45% tov gpyelopévov gival yovaikes, 1o 55% gival TToyevyor ko To 25
% eivan yovaikes mroyovyol. Emiéyovpe toyaio évav epyalopevo. No vmoloyicetre v

mOavotnTa o epyaldpevog va givar:

) Yovaika 1] TTUYL0V)0G B) yovaika ko 6y TTVYLOVYOG
v) @vépag mTTLYL0VY0g 0) avdpag 1| TV LovY0C.
AYXKHXH 27"

Xg ma woAn To 10% TV voiKoKvpi®dVv dgv £0vv TNAEGPAO, TO 60% $xovv Bivreo kot To 5% dgv
é&ovv o0te Tniedpaomn ovte Pivieco. Emiéyovpes tuyoioc éva vowkokvpid. Na Ppeite v
mOavoTnTa:

o) Na éyer Tnieopaocn 1 Pivreo.
P) Na éxer Tnredpaon ko Bivreo.
v) Na ége pévo tmiedpaocn.

0) Na &ger 1 Tniedpaon 1) Pivreo.

AYXKHYH 28"

Yg o oA To 65% TOV KOTOIK®Y dgv £Y0UV aVTOKIVITO, TO 80% dgv £xovv pnyavakt Kot To
25%

&yovv povo avtokivnto. Emiéyovpe Toyaia éve katowko. Na Bpeite Tnv mOavétnTo:
o) Na &€l avToKivnTo KOl pPnyavaxt.

P) Na éyer avtokivito i pnyavaxt.

v) No pnyv €€l 00Te 0VTOKIVIITO 00TE PNYOVAKL

d) Na £ger povo pnyavax.

€) Na &eln avtokivto 1| pnyovaKL.

AYKHXH 29"

Amo Tovg 216 poOntéc evog Avkeiov, 27 padntéc pabaivovv povo eppovika, 54 podnrtéc
poBaivouv povo Torikd wkor 108 poOntéc oev pobaivovv ovrte I'eppovikd ovte T'orkd.
EmAéyovpe Toyaia éve padnti, va Bpeite tnv mOavétnTo 0 padntiic:

0) Na pofaivel pio TovhayeTov amé TIg 000 VTEG YAMGGEC.

) Na paBaiver I'eppavika.



v) No poBaiver I'oilikd.
0) Na paBaivel F'eppavika ko T'orkd.
€¢) Noa pafaivel povo pio oo Tig 000 AVTEG YAOGOEC.

ot) No padaivel 1o wor0 pia amdé TIC 000 AVTES YAMGGES.

AYXKHYH 30"

Av A, B 800 evdgyépeva evég derypatikod ydpov Q@ pe ACB ko ov mOavéTyTEg P(A) km

3 [ 2
P(B) civar o1 Tipég tov X, 611 omoieg n ovvaptnon T (X) = 4x"— §X +X—-2,XeR

TAPOVGLALEL TOMIKE aKP6TOTA, TOTE VA Bpeite TIg MBAVOTNTEG:
@) P(A) ka P(B)

) P(ANB) xa P(AUB)

7n P(AANB) xa P(A'NB)

) P(A'=B") xaw P(B'—A")

AYKHYH 31"

Av A, B 800 evdeyopeva evég derypatucod yopov Q pe P(A)< P(B) xar o mOavéTyres

P(A), P(B) civar o1 Tipég TV TOTIKAOV AKPOTATOV THG GUVAPTNONG

f(X)=— 6x° + :23XZ+ 2521, X eR, va ppeite:

a) T mBavétyres P(A) xn P(B)
B) Ty dwapeco tov apdpdv P(A) , P(B) , P(AN B) xa P(A U B)
Y) Tn péon Tynj tov opdpédy P(A) , P(B) , P(ANB) kxa P(A UB)

AYXKHYH 32"

Av A, B 5bo evdeyopeva evég derypatikod yopov Q pe P(A)< P(B) ko o1 mOavéTyTes
P(A), P(B) zivor o1 Tipéc TV TOMK®OV 0KPOTATOV TNG GUVAPTNGNG
1 41 3 1 - 25
fF(X)=—5X —5 X+ s X"+ 55, XER, va ppeire:
(==X =3 X+ 5x+ 5 petz

a) Tig mOavorres P(A) kar P(B)
B) Tn duapsco tov apdpéy P(A) , P(B) , PANB) xa P(A UB)
¥) T péon T 7ov apopéy P(A) , P(B) , PANB) xa P(AUB)
AYXKHYXH 33"

Aiveran n ovvapmon T(X) = Xe™*, X €R ko 50 evdeyopeva A , B £vég derypoTikod xHpov
Q.

o) Na pelerioste T oovaptnen T ¢ wpog T povotovie Kot Ta okpéTaTa.

B) Aveivar A(NB# J, 161¢ vo anodsiters btu

P ¢ P(A)

i e <
P(ANB)



*aum-r) ¢ PAUB)

i) e
P(A)

iii) P(AUB) <e”UB-1
v) Av 1 gpamTopévn (£) TS YPOPIKG TapdsTacng TG cuvaptnens f 6to onusio g pe
TETUNREVY

X, =P (A)#0 sivar mapidinin pe v svbzia (§) : y =P(A)e™" Mx+1, 1é1¢ va

omoodeifere 6T

) P(A)=3 kan iy ePANB > 5 EP(ANB) nu ANB=D

AYXKHYH 34"

Aivetar ) suvaptnon T(X) = X — In2x, x e (0 ,+ 00) K1 000 gvogydpeva A , B gvig
deLypaTiKo yopov Q.

a) Na pelerioere T oovaptnen T g mpog T povotovie Ko Ta aKpOTATA.

B) Aveivar & # ACB, tote vo amodeitere omi: i) P(B) < "B

P(A) _e"®W

v) Av n gpamTopévn (&) TS YPOPIKNG TapdsTacng TG cuvaptnens f 6to onusio g pe

TeTpunpévy X, = P(A) >0 oynuartice pe tov aEova XX yovia 135° , T0TE va amwodeilete 6TL:

)P(A)=5 xa i) €A™ 22 6P(ANB) nu ANB%D

i)

AYXYKHYXH 35"
‘Eoto A, B 800 evdgyopeva evog derypatikod ydpov Q. Av o mOovoTntec:
P(ANB), P(A-B), P(A), P(AUB)
1E T1) 6EG OV BivovTan sivar 51050 UKo HpoL aPLOPNTIKIG TPodSOY, TOTE:
o) Na arodeitete 6v P(B) = P(A —B)
B) Na anodsiters 61t P(B— A)=P(AMNB)
Y) Av gmmiéov ovapOpoi P(A), P(B) , P(ANB), P(A-B),P(B-A),P(AUB)
£yovv diapeco O = %, tote va. Bpeite: i) Tig mBavétyreg P(B) , P(A— B) kon P(A)
i) TigmOavéornres P(ANB), P(B- A) kou P(AU B)

iii) To e0pog R kot péon Ty X, tov & nopanive aprOpdv.

AYKHYXH 36"
‘Eot® A, B 0V0 gvdgyopevo. £vog 01y LaTIKOD OPOvL Q pe:
2x—11 K—5 K—6
PA)=——— , PB)=—— xau PANB)=———
(A) K’ +11 (B) K +11 ( ) K’ +11

6mov Kk 0OgTIKOC aKEparoG.

a) No omodeitere 611 K= 6

B) Na Bpseite 1o mowa Tip Tov K 1 mOavétyte tov evdeyopivor AUB yiveran péyiom.
Mo giva 1 péyiory typn g P(AUB);

v) No Bpeite Tnv Ty Tov K Yo v omoia to gvogyodpeva A, B gival acoppifacto.



